
Mercoledì si riunisce la Com-
missione Politiche ambienta-
li e si comincia a parlare di Ta-
res, la nuova tassa sui rifiuti
la cui prima rata si pagherà a
luglio. Dovrà essere definito
un regolamento e le tariffe
che dovranno a loro volta esse-
re approvate dal consiglio co-
munale.

«E’ il primo confronto —
spiega l’assessore all’ambien-
te, Francesco Bordi — dovre-
mo definire come muoverci.
Poi cominceremo il giro di in-
contri con le varie categorie».

In arrivo, ormai lo sanno tut-
ti, un rincaro della bolletta
dei rifiuti per tutte le fami-
glie cremonesi.

«Il servizio di raccolta rifu-
ti _ continua l’assessore — de-
ve essere coperto al 100%,
nel senso che le entrate devo-
no essere sufficienti a coprire
l’intero costo. Oggi, con la ta-
riffa in vigore, la percentuale
arriva all’84%. I Comuni che
già in passato hanno adegua-
to la tariffa non avranno pro-
blemi; nel nostro caso, dovre-
mo provvedere ad un adegua-
mento».

Si apre dunque un percorso
che vedrà coinvolte le circa
40mila famiglie cremonesi e,
naturalmente, anche tutte le
realtà economiche di vario li-
vello.

«La definizione della tarif-
fa — continua Bordi — riapri-
rà il tema della differenziata.
Il processo di estensione è sta-
to interrotto, dopo che Lgh e
Aem avevano bloccato gli in-
vestimenti. Ora, però, a coper-
tura totale l’operazione ripar-
tirà e investirà tutta la città».

Nelle scorse settimane l’as-
sessore ha effettuato visite a
Bolzano, Trento e in alcune al-
tre città per vedere come ope-
rano i Comuni dove la diffe-
renziata è già avviata.

«La vera difficoltà — ag-
giunge Bordi — sarà trovare
un punto di incontro; dovre-
mo sentire anche gli ammini-
stratori di condominio per or-
ganizzare il servizio. Sarebbe
stato bello, dal mio punto di
vista, estendere la differenzia-
ta a prescindere dall’impel-
lenza della Tares. Ma almeno
questa sarà l’occasione per of-

frire un servizio migliore e di
prospettiva futura».

Sempre mercoledì si parle-
rà anche del Patto dei sindaci
- Covenant of Mayors: appro-
vazione Piano d’Azione per
l’Energia Sostenibile. «Il Co-
mune in passato ha aderito a
questo progetto che mira a de-
finire azioni per il risparmio
energetico, con particolare ri-
ferimento agli edifici pubbli-

ci (riscaldamento ed energia
elettrica), modalità di traspor-
to pubblico locale, mobilità so-
stenibile (anche attraverso
l’impiego dei nuovi minibus).
Azioni che dovranno essere
definite e che avranno effetti
anche in tema di accredita-
mento presso la Comunità eu-
ropea per avere accesso ai fi-
nanziamenti». (fe. sta.)
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CAMERA COMMERCIO

Si terrà mercoledì 30 il
consueto appuntamento
annuale con Telefisco,
convegno promosso dal
Sole 24 Ore ed
organizzato dalla Camera
di Commercio di
Cremona in
collaborazione con la
Banca Popolare di
Sondrio, per illustrare le
principali novità fiscali
che riguardano le
imprese ed i
professionisti. La
giornata di studio, in
collegamento satellitare,
avrà inizio alle 9.30
presso l’Auditorium della
Camera di Commercio
(via Solferino 31).
Ingresso gratuito. Per
informazioni, rivolgersi a
Daniela Sgarzi, telefono
0372 490337, e-mail
info@cr.camcom.it.
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La Tares costerà 305 euro
a famiglia e peserà più
dell’Imu sulla prima
casa, per la quale sono
stati pagati 278 euro a
famiglia. E’ la nuova
tassa sui rifiuti urbani,
assorbirà la vecchia
Tarsu e la Tassa di igiene
ambientale, ed è
praticamente già scattata
da gennaio; anche se il
pagamento è slittato di
qualche mese. Si paga
sulla grandezza degli
immobili, in base alla
residenza. E, per le
imprese, non risparmia i
capannoni.

In ogni caso, l’arrivo di
un rincaro è
praticamente certo: i
Comuni dovranno infatti
raccogliere risorse in
grado di coprire l’intero
costo di raccolta dei
rifiuti, mentre con le
vecchie imposte
riuscivano a coprire al
massimo il 79% della
spesa.

«Tutto fa pensare che
si tratterà di una
stangata», afferma Rete
Imprese Italia, che bolla
la proroga della prima
rata come una manovra
elettoralistica. «Il
Governo — afferma il
coordinamento delle
associazioni dei
commercianti e degli
artigiani — si aspetta
dalla Tares maggiori
entrate per i Comuni pari
a 1 miliardo nel 2013 e 1
miliardo nel 2014,
equivalenti a un
incremento di 16 euro
per abitante».

«Aumenti che vanno
ad aggiungersi a quelli
registrati negli ultimi 10
anni con la crescita del
57% delle tariffe rifiuti
in Italia, quasi 23 punti in
più rispetto all’area
euro».
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AUMENTI CONTINUI

Con la Tares
la raccolta

differenziata
sarà effettuata

in ogni
quartiere

La prima rata
si pagherà

a luglio
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Entro lunedì 4 febbraio deve
essere presentata al Comune
di Cremona (presso l’Ufficio
Protocollo o direttamente al-
l’Ufficio servizi al contri-
buente) la dichiarazione Imu
da parte dei proprietari di
unità immobiliari che si trovi-
no nelle seguenti condizioni:

1) l’immobile gode di una
riduzione dell’imposta:

— nel caso di fabbricati ina-
gibili ed inabitabili e di fatto
non utilizzati, allegando la di-
chiarazione di inagibilità rila-
sciata dall’Ufficio ecologia
del Comune sulla base del so-
pralluogo effettuato dall’Asl

a carico del proprietario; in
alternativa, il contribuente
ha facoltà di presentare una
dichiarazione sostitutiva (ai
sensi del testo unico di cui al
Decreto del Presidente della
Repubblica 28 dicembre
2000, n. 445);

— nel caso di fabbricati di
interesse storico o artistico,
con indicazione degli estremi
del vincolo.

2) Immobili per i quali il
Comune di Cremona applica
un’aliquota agevolata:

— nel caso di Onlus ed Enti
senza scopo di lucro, compre-
se le Istituzioni Pubbliche di

Assistenza e beneficenza rior-
dinate in persone giuridiche
di diritto privato;

— di immobili di cooperati-
ve edilizie a proprietà indivi-
sa, adibiti ad abitazione prin-
cipale dei soci assegnatari;

— di alloggi regolarmente
assegnati dagli ex Istituti Au-
tonomi per le Case popolari.

3) aree fabbricabili solo se:
— nel 2012 è variato il valo-

re dell’area;
— si tratta di aree di nuova

costituzione nel 2012.
Il modello da utilizzare e le

istruzioni per la compilazio-
ne della dichiarazione Imu so-
no disponibili presso l’Uffi-

cio servizi al contribuente, in
via Geromini 7 al piano pri-
mo (telefono 0372 407310,
fax 0372 407593, indirizzo di
posta elettronica entra-
ta.servizi@comune.cremo-
na.it); e presso SpazioComu-
ne, in piazza Stradivari 7 (te-
lefono 0372 407291, indirizzo
di posta elettronica
spaziocomune@comune.cre-
mona.it).

Restano valide le dichiara-
zioni presentate negli anni
precedenti ai fini Ici, se non
sono intervenute variazioni
rispetto alla situazione già se-
gnalata.
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Su iniziativa dell’Apom, marte-
dì 5 febbraio alle 18.30, nella
chiesa di Sant’Agata, verrà cele-
brata una messa per tutte le don-
ne e i loro familiari che vorran-
no invocare la santa protettrice
delle malattie al seno. L’associa-
zione presieduta da Maria Gra-
zia Binda Beschi festeggia que-
st’anno il decennale di attività e
per l’occasione promuove una
cena benefica in programma l’8
febbraio in prefettura. Informa-
zioni telefonando ai numeri
335-5220620 e 366-4860266.

Dopo la chiusura invernale,
ha riaperto il ristorante del
Golf Club Il Torrazzo, a San
Predengo, lungo la strada sta-
tale Paullese, alle porte della
città. La ripresa dell’attività
avviene a conclusione dei la-
vori di ristrutturazione che
hanno interessato sia la sala
da pranzo che la segreteria, il
bar come la sala delle premia-
zioni e delle cerimonie. Inve-
ce il circolo non ha pratica-
mente mai sospeso l’attività
sportiva.

Presso la Società Filodram-
matica Cremonese, a partire
da mercoledì, prenderà il via
un corso di scacchi di perfe-
zionamento la cui frequenza
è libera e gratuita. Gli incon-
tri si terranno sempre a parti-
re dalle 21. L’iniziativa è pro-
mossa e organizzata dall’Ac-
cademia Scacchistica Cremo-
nese, che ha sede in piazza Fi-
lodrammatici, 1. Il responsa-
bile dei corsi è Fabio Popovi-
ch, che si può contattare al nu-
mero 3471253663.

Il nuovo gruppo artistico ‘Il Ca-
scinetto’, rivolgendosi ai bam-
bini dai 6 ai 12 anni, organizza
un laboratorio libero: lezioni
dalle 16,45 alle 18,45 per otto
mercoledì consecutivi a parti-
re dal 30 gennaio, dopodoma-
ni. Le lezioni saranno tenute
da Marco Serfogli, docente di
discipline grafiche e pittori-
che presso il liceo artistico Sta-
tale, nella sede in via Maffino
Maffi 2A.a. Per informazioni
340-2433587 o www.artisticoil-
cascinetto.net.

Corso base di fotografia digi-
tale organizzato dal gruppo fo-
tografico ‘Il Cascinetto’: è
aperto a tutti e senza limiti di
partecipanti e di età. Il corso
prevede in tutto otto lezioni,
con inizio il 20 febbraio. Per
informazioni è possibile con-
tattare Davide Magri (telefo-
no 335-5462824, mail
davidemagri1974@alice.it)
oppure Massimiliano Monta-
ni (telefono 338-7775965 mail
massimiliano@autoemme.co
m). Iscrizioni aperte.

Continua a Cremona il cammi-
no di partecipazione attiva pro-
mosso da ParteciPolis, che nelle
prossime settimane organizza
tre nuovi appuntamenti. Si ini-
zia oggi con ‘Famiglie tra pover-
tà e speranze. Anche Cremona
terra di povertà?’ promosso in
collaborazione con Caritas Cre-
monese. Lunedì 4 febbraio spa-
zio, invece, al museo come luo-
go di conoscenza, memoria e im-
maginazione. E infine, il 9 feb-
braio, il primo convegno sul te-
ma ‘Progetto Cremona’.
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